



APROB:

Conducător al Comisiei de Accreditare

Dr. hab., prof. cercetător, Valeriu Derjanschi

11 februarie 2016

PLAN DE ACȚIUNI

privind eficientizarea activității științifice și științifico - organizatorice USPEE „Constantin Stere” în scopul realizării propunerilor înaintate de către Comisia specializată al CNAA, în rezultatul evaluării activității organizației din sfera științei și inovării în scopul acreditării, pentru perioada de activitate 2010 - 2014

Nr. d/o	Recomandări	Acțiuni preconizate	Responsabili	Termene de realizare
1	2	3	4	5
I. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ DE CERCETARE				
1.	Revederea planului de activitate științifică pe termen scurt pentru fiecare facultate.	USPEE este acreditată în calitate de organizație din sfera științei și inovării cu toate drepturile aferente pentru a realiza activități de cercetare, inovare și transfer tehnologic la următoarele profiluri de cercetare: 1. Valorificarea standardelor europene în educația de calitate, edificarea statului de	Prorector pentru activitatea științifică	Ianuarie – decembrie 2016

	<p>drept și a societății civile;</p> <p>2. Dezvoltarea durabilă a Republicii Moldova prin politici economice și ecologice corelate.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Organizarea și coordonarea activităților privind audierea rapoartelor de activitate științifică inovatoare desfășurată la USPEE în anul 2016 . • Monitorizarea activității științifice la compartimentul știință și inovare. • Întocmirea actelor de livrare-recepționare pe fiecare proiect, temă științifică în parte. • Evidențierea și asigurarea în comun cu cercetătorii științifici de la facultăți a protecției juridice a obiectelor de 	<p>Decanii facultăților.</p>	<p>Până la 20.03.2016</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Monitorizarea activității științifice la compartimentul știință și inovare. • Întocmirea actelor de livrare-recepționare pe fiecare proiect, temă științifică în parte. • Evidențierea și asigurarea în comun cu cercetătorii științifici de la facultăți a protecției juridice a obiectelor de 	<p>Conducătorii de proiecte, teme științifice</p> <p>Conducătorii de proiecte, teme științifice</p> <p>Decanii facultăților</p>	<p>Trimestrial</p> <p>Pe parcursul anului 2016</p> <p>Pe parcursul anului 2016</p>

		<p>proprietate intelectuală din cadrul USPEE.</p>		
2.	<p>Modernizarea și actualizarea paginii web a USPEE „C.Stere”, inclusiv plasarea informației privind activitatea științifică / organizatorică în limba română și engleză</p> <p>➤ Realizarea unui monitoring strict al activității științifice</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Actualizarea paginilor WEB USPEE compartimentul cercetare și inovare: Continuarea perfectării structurii saitului , reflectarea evenimentelor la rubricile “Anunțuri “ și “Noutăți”. • Monitorizarea și actualizarea periodică (lunar) pe pagina web a manifestărilor științifice organizate la USPEE, și a publicațiilor colaboratorilor. • Întreținerea și actualizarea platformei electronice a revistelor Noosfera, Dreptul, Moldoscopie, Anale științifice ale USPEE, conlucrarea cu redactorii seriilor și autorii articolelor privind utilizarea platformei electronice a 	<p>Decanii</p> <p>Decanii</p>	<p>Periodic anul 2016</p> <p>Pe parcursul anului 2016</p> <p>Pe parcursul anului 2016</p>

		Revistelor.			
3.	Redacarea rapoartelor de activitate științifică universitară conform cerințelor.	<ul style="list-style-type: none"> • Perfectarea raportului integral pentru anul 2016 , varianta electronică și de suport pe hârtie și prezentarea la USPEE. 	Decanii	Noiembrie – Decembrie 2016	
4.	Organizarea manifestărilor științifice, conferințe, mese rotunde, școli de vară.	<ul style="list-style-type: none"> • Monitorizarea organizării și desfășurării manifestărilor științifice 2016 în conformitate cu propunerile parvenite de la facultăți (4 manifestări științifice la facultate); - Conferința Internațională ”Problemele expertizei juridice, ecologice”. - Conferința Internațională consacrată a 150 de ani a Științelor ecologice fondată de către Ernst Haeckel. - • Organizarea în comun acord cu instituțiile de cercetare științifică similare, cu instituțiile și structurile de 	Rectorat, decanii	Periodic 2016	anual Septembrie 2016

		stat și private a diferitor manifestări științifice, mese rotunde, expoziții, publicații științifice, școli de vară, de asemenea, antrenarea studenților (35 - ciclul I) și a masteranzilor (30 - ciclul II) în participările preconizate (cîte 4 manifestări științifice la facultate).	Manageri de profil	Către Ziua Științei Noiembrie 2016
5.	Completarea fondului de bibliotecă cu literatură de specialitate inclusiv în format digital	<ul style="list-style-type: none"> • Promovarea elaborărilor științifice a USPEE prin intermediul participării în anul 2016 la expoziții, saloane și târguri naționale și internaționale din țară și de peste hotare. • Promovarea activității științifice prin intermediul Buletinului informativ și Revistelor editate la USPEE precum și publicarea de note informative pe Web etc. 	Decanii facultatii	Pe parcursul anului 2016
II. PERFORMANȚĂ ȘI VIZIBILITATE LA NIVEL INTERNAȚIONAL				
6	Întreprinderea măsurilor de	<ul style="list-style-type: none"> • Participarea la elaborarea și prezentarea 	Manageri de profil	Pe parcursul

	către Centrul de Cercetări Juridice în vederea intensificării cooperării internaționale și participării active în proiectele internaționale;	la concurs a proiectelor internaționale Erasmus + Horizon 2020 (4 proiecte la universitate).	Prof.I.Eftodiev	anului 2016
7.	Sprrijinirea schimburilor de cadre universitare de cercetare din republică și din universitățile de peste hotare	<ul style="list-style-type: none"> • Se va oferi posibilitatea schimbului de experiență a cadrelor universitare de cercetare atât la nivel national cît și international (Franța, Germania, Georgia, Ucraina, Italia, Canada, SUA etc.). 	Decanii, rectorul	permanent
8.	Stimularea colaborărilor cu partenerii din strainătate în vederea elaborării proiectelor comune de cercetări științifice.	<ul style="list-style-type: none"> • Se va axa pe eficacitatea menținerii stabilității parteneriale cu strainătate în vederea elaborării proiectelor comune de cercetări științifice. 	Decanii facultăților	Permanent
9.	Reflectarea rezultatelor	• Sistematizarea solicitărilor și pregătirea		

	propriilor cercetări în revistele din străinătate cu factor de impact.	informației privind menționarea cadrelor didactico-științifice care au publicații în reviste cu factor de impact.	
III. CONTRIBUȚIE ȘTIINȚIFICĂ ȘI RECUNOAȘTERE NAȚIONALĂ			
10.	Sporirea numărului de monografii, manuale, cursuri de prelegeri, ghiduri, îndrumări metodice, reviste electronice.	<ul style="list-style-type: none"> Se va pune în aplicare un șir de stimulente pentru performanța științifică. Se va reflecta pe site-ul universității unele publicații electronice (2 culegeri ale materialelor conferințelor internaționale pe problemele expertizei juridice, ecologice; mai 2016; septembrie 2016) 	Rector USPEE permanant
11.	Sporirea numărului de susțineri a tezelor de doctor și doctor habilitat.	<ul style="list-style-type: none"> Se va axa pe elaborarea tezelor de licență, master, doctor și doctor habilitat într-un număr mai mare, conform cerințelor actuale (în decursul anului 2016 vor fi susținute 260 teze de licență, 45 – teze de master, 1 teză de doctor în știință). 	Șefii studiilor superioare de doctor și doctor habilitat permanant

12.	Elaborarea citorva directii de cercetare care vor putea fi incluse in planurile strategice in cadrul catedrelor de drept public, drept privat, relatii internationale si stiinte politice.	<ul style="list-style-type: none"> • În cadrul catedrelor facultății de drept vor fi incluse în planurile strategice de cercetare științifică următoarele direcții de cercetare: <ul style="list-style-type: none"> a) Corelația dintre dreptul privat / public național și dreptul privat / public european în perspectiva aderării Republicii Moldova la Uniunea Europeană. b) Probleme teoretice și practice privind suveranitatea statului național în perspectiva aderării sale la Uniunea Europeană. c) Conflictul din raioanele de Est ale Ucrainei: soluții și mijloace de reglementare. 	Decanul facultății de Drept	Pe parcursul anilor 2016-2017
13.	Creșterea numărului mediu de publicații în reviste	<ul style="list-style-type: none"> • Întocmirea planului lucrărilor din sfera științei și inovării desfășurate la USPEE 	Șefii de catedre	Periodic anul 2016

	<p>atestate din țară cât și de peste hotare.</p> <p>➤ Intensificarea activității editoriale</p>	<p>pentru anul 2016 inclusiv: lucrări finanțate și a celor desfășurate la inițiativa decanatelor, catedrelor și monitorizarea realizării lui.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pregătirea pentru tipar a Revistelor științifice a USPEE • Pregătirea pentru editare a Analelor Științifice a studenților ediția 2016. • Promovarea politicilor în sfera științei și învării prin intermediul Senatului și Consiliului de Administrare a USPEE. 	<p>Decanii</p> <p>Șefi de catedre</p> <p>Decanii</p>	<p>Pe parcursul anului 2016</p> <p>Pe parcursul anului 2016</p>
IV. RELEVANȚĂ ECONOMICĂ				
14.	Comisia recomandă stabilirea relațiilor de colaborare cu instituțiile	<ul style="list-style-type: none"> • Întreprinderea măsurilor necesare pentru o participare mai activă în stabilirea relațiilor de colaborare cu instituțiile din 	Manageri de profil Prof.Gh. Avornic	Pe parcursul anului 2016

similare din țările Europene pentru dezvoltarea parteneriatului și participarea la elaborarea proiectelor comune de cercetare.	străinătate. Au fost semnate acorduri de colaborare cu multe centre universitare științifice (Iași, București, România, Spania, Danemarca, Coreea, Grecia, SUA, Belgia, Canada, Franța, Italia, Turcia, Federația Rusă, Ucraina, Cipru)	
--	---	--

Președintele Senatului
USPEE „C. Stere”



Dr.hab.,prof.univ
Gh.A VORNIC

Gh. A. Vornic

Președinte al Comisiei
Specializare de evaluare

Dr.hab.,prof.univ
V. MORARU

V. Moraru

Șef al Direcției de Evaluare și
Acreditare a CNAAA

Dr.hab.prof.univ
V.MINCIUNĂ

V. Minciună